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1.秋田市しあわせづくり市民意識調査(2006年3月)

▼問3① 秋田市の施策について(力を入れて欲しい施策トップ20） ▼問3② 秋田市の施策について(最も力を入れて欲しい施策トップ20 ）

○交通・都市関連施策で力を入れてほしい施策の優先順位は「冬期除雪」、「中心市街地のにぎわい創出」、「道路網の整備」、
「バス路線の維持」の順だが、現在の行政サービスを維持することが困難な場合は「中心市街地のにぎわい創出」が最下位
に転落する。
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

冬期の除雪

雇用対策

高齢者福祉

中心市街地のにぎわい創出

商工業の振興や地元経済の活性化

子育て支援

道路交通網の整備

バス路線の維持

健康づくり・医療・保健衛生

防犯・防災対策

観光振興

乳幼児医療・児童福祉

小・中学校の教育環境整備

障害者福祉

青少年の健全育成

美しい景観づくり

ごみ処理やリサイクル対策

芸術・文化振興

公園整備や緑化の推進

消費者問題対策
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雇用対策

冬期の除雪

高齢者福祉

中心市街地のにぎわい創出

商工業の振興や地元経済の活性化

子育て支援

無回答

道路交通網の整備

健康づくり・医療・保健衛生

バス路線の維持

防犯・防災対策

小・中学校の教育環境整備

障害者福祉

乳幼児医療・児童福祉

青少年の健全育成

その他

上水道、下水道の整備

観光振興

美しい景観づくり

芸術・文化振興
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▼問9 秋田市の施策について
(現在の行政サービスを維持することが困難な場合でも優先して欲しい施策トップ20)
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0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

冬期の除雪

高齢者福祉

子育て支援

雇用対策

健康づくり・医療・保健衛生

道路交通網の整備

ごみ処理やリサイクル対策

バス路線の維持

防犯・防災対策

障害者福祉

乳幼児医療・児童福祉

商工業の振興や地元経済の活性化

中心市街地のにぎわい創出

上水道、下水道の整備

小・中学校の教育環境整備

環境保全対策

青少年の健全育成

市民への広報、公聴の充実

公営住宅の供給

NPO・ボランティア活動などの市民活動促進
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(1)まちづくりへの認識

①多様な交通手段を望む声が多い。
（公共交通機関の充実、自動車が便利な交通環境の整備）

▲今後のまちづくりのあり方

②秋田市中心部に「交通の乗り換えやすさ」を求める声が多い
が、公共施設・商業施設の充実など都心機能の回復を求める
声も多い。

▲秋田市中心部に必要な機能

資料：秋田都市圏将来交通体系に関するアンケート調査
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16.6%

11.1%

10.3%

23.6%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自動車が便利な
交通環境の整備

公共交通機関の充実

公共施設、医療施設等の
中心市街地への誘導

秋田市中心部での
商業施設の充実

秋田市中心部での
居住空間の確保

幹線道路沿いの
商業施設の充実

郊外部でのニュータウン
開発の推進

重要 やや重要 どちらとも言えない あまり重要でない 重要でない
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公共施設や機能の
立地・集積

商業施設や機能の
立地・集積

商業施設・情報施設や
機能の立地・集積

居住のしやすさ

公園や広場の
空間機能の集積

交通の乗り換えやすさ

散歩や歩きやすさ

重要 やや重要 どちらとも言えない あまり重要でない 重要でない

50%

資料：秋田都市圏将来交通体系に関するアンケート調査

(2)交通に対する意識
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自動車利用が出来ない
人や旅行者の移動

安全に移動が出来る手段

大量輸送機関として
地球環境の改善に寄与

冬期の自動車の
代替交通手段

日常の移動手段

重要 やや重要 どちらとも言えない あまり重要でない 重要でない

▲公共交通が担うべき役割の重要度

○公共交通は、「安全移動」「自動車利用が出来ない人」としての
位置付け。

資料：秋田都市圏将来交通体系に関するアンケート調査
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2.秋田都市圏街路交通調査 将来交通体系に関するアンケート調査(2005年10月)
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3.秋田都市圏街路交通調査 冬期交通特性に関するアンケート調査(2005年10月)

0 20 40 60 80 100

定期運行を確保する

運行本数を多くして待ち時間を短くする
バス停間隔の長い区間はバス停以外でも自由に

乗降させる
バス停に上屋や雨よけを設ける

その他

利用者のための駐車場・駐輪場を設ける
早く目的地に着くために、快速列車・バスを

運行させる
始発を早く(終発を遅く)する

乗り継ぎ場間の移動距離を短くする

駅やバス停に送迎用の交通広場を設ける

待合所やトイレなどを設ける

乗り継ぎの際に濡れないようにする

駅舎などにエスカレーターやエレベーターを設ける

53.0
48.7

21.6
20.0
19.5

17.6
14.0

12.2
4.8
4.8
4.4

2.0
0.9

（複数回答含む）

0 20 40 60 80 100

主要な施設が立地する道路

中心部と周辺地区・集落を結ぶ道路

バス路線となっている道路

高速道路や国道

周辺地区・集落通しを結ぶ道路

情報提供の充実

鉄道の運行

その他

62.1

55.1

48.1

32.2

23.7

21.7

11.9

3.1

0 20 40 60 80 100

他の事業を止めてでも大雪に対応した道路
整備や消雪・融雪施設等の整備をおこなう

民間の空き地についても協力を得て雪捨て場
として活用する

公共交通を確保するためバスルートなどを重点
的に除雪する

市民による一斉除雪の日を設けるなど市民が
積極的に除雪活動に参加する

身近な生活道路などはもっと市民が協力、
費用を負担して除雪を行う

その他

外出時は自家用車の利用を控え公共交通を利用
するなど道路の混雑を抑制する

54.8

48.1

45.3

36.2

23.4

18.8

14.9

（複数回答含む）

（１）冬期交通確保に対する要望
1)大雪時において重要な交通対策

▲大雪時において重要な交通対策

▲冬期におけるバス・鉄道利用の改善点

2)冬期におけるバス・鉄道利用の改善点

0 20 40 60 80 100

道路の渋滞情報

道路通行止めの情報

公共交通機関の運行状況

目的地とそこまでの情報

道路工事の情報

最短時間となる経路の情報

駐車場の満車・空車情報

特に必要な情報はない

その他

わからない

66.2

46.1
41.8

36.6

13.7
9.7
9.6

6.3
3.8
2.7

3)冬期においてあると便利な交通情報

▲冬期においてあると便利な交通情報

4)今後の冬期交通確保の優先順位

▲今後の冬期交通確保の優先順位

資料：冬期交通特性に関するアンケート調査 資料：冬期交通特性に関するアンケート調査

資料：冬期交通特性に関するアンケート調査

50% 50%

50%
50%

資料：秋田都市圏将来交通体系に関するアンケート調査
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4.まとめ

○交通、都市関連施策で力を入れて欲しい施策の優先順位は

1位 冬期の除雪

2位 中心市街地のにぎわい創出

3位 道路交通網の整備

4位 バス路線の維持

○まちづくりに対する意識
・多様な交通手段(自動車、公共交通)が利用できる環境が必要。
・中心市街地では交通の乗り換えやすさが重要。
・中心市街地に対して公共施設・商業施設の充実等の都市機能の回復を求める声も高い。

○交通に対する意識
・｢安全移動」「自動車が利用」できない人のために、公共交通は必要。
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